

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районных Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит в 1930 году.

№ 87 (6788). Вторник, 1 июня 1976 года.

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКИ ТВЕРДЫЙ ШАГ ДОСРОЧНО

Коллектив Волгодонского хлебозавода выполнил майский план. Хорошо поработала бригада Лидии Ивановны Кондратьевой, где норма выработки составила 108,3 процента. Выросла и производительность труда, она составила с начала месяца 123 процента. Этому способствовала установка новой печи ФТЛ-2, ее точная производительность втрое превышает выпуск хлебобулочных изделий на старой печи.

Повысилась также спрос на хлебобулочную продукцию. По сравнению с маем прошлого года мы выпускаем в сутки продукции на восемь тонн больше.

До конца месяца хлебозавод выдал в магазины города 130 тонн сверхплановой продукции.

В. КУЛЯГИНА,  
экономист.

## СВЕРХ ПЛАНА

В цеху лесобиржи двазвена укрупненной комплексной бригады по разделке хлыстов, возглавляющие которые М. А. Клевцов и В. С. Постолатий, выполнили майскую программу. До конца мая оба звена переработали сверх плана еще две тысячи кубометров древесины.

В. ФЕСЕНКО,  
инженер по совершенствованию лесокombината.

## ПОБЕДИТЕЛИ

Бригада коммунистического труда автобазы № 1, руководит которой Федор Иванович Плешанов, выполнила план пяти месяцев на 104 процента. Экономия в 4750 литров бензина.

Досрочно завершила пятимесячную программу бригада Иосифа Ивановича Степанова, сэкономив 6700 литров бензина.

В индивидуальном соревновании лучших результатов добились шоферы И. И. Текучев, В. А. Магущин, А. А. Кирилленко, А. Е. Бочаров. Эти водители выполнили планы пяти месяцев по перевозке строительных материалов на 120—130 процентов.

Л. ЯЗЕВА,  
старший экономист.

## А Т О М М А Ш: СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ОТКУДА БЕРУТСЯ ОТСТАЮЩИЕ

Н. КОНДРАТОВ,  
бригадир СМУ-3  
«Жилстрой».

Бригада столяров-плотников, которой я руководил, неплохая, она многое могла сделать, если бы создавали нам хотя бы небольшие условия для работы.

А мы относимся к отстающим бригадам. В апреле выполнили свой план всего на 65 процентов. Людям стыдно в глаза смотреть, а ведь мы не виноваты.

Дело в том, что мы уже несколько месяцев не имеем фронта работ, и объекты наши часто меняются. То мы на узле связи, то на консервном заводе, на жилье. Занимаемся переделками работ, ранее выполненных теперь уже не существующими бригадами. Уборкой мусора. О работе нашей бригады руководство СМУ не беспокоится, мы вынуждены ее искать сами на различных участках. За столяркой в УПТК мы ездим сами, выеживаем ее на различных складах, грузим и вывозим. Часто в поездах пролежит дни. Подача материалов не механизирована, все делается вручную.

Я ставил вопрос перед главным инженером СМУ-3 Г. И. Антипиным о включении нашей бригады в один из потоков бригадного подряда, но утвердительного ответа не получил. Был у секретаря партийной организации Н. И. Радькова, он посочувствовал, сказал, что у нас большие перспективы в работе, но нет сейчас материалов, нет половой доски. Пошел я к заместителю начальника «Жилстроя» по снабжению М. С. Гайдукову. Но и он ничего утешительного не сказал, заверил только, что будет искать материалы.

А ведь я коммунист и на решения XXV съезда КПСС должен отвечать не словом, а делом.

Е. УКРАИНЦЕВА,  
бригадир СМУ-3  
«Жилстрой».

О нашей бригаде всегда шла речь, как о хорошей, дружной, где можно поучиться качественной работе. Да и по производительности мы были на уровне передовых бригад. Как же могло получиться, что скажем, то уровня отстающих выполнив в апреле

задание всего на 68 процентов?

Когда зашел разговор, что малых работ в апреле будет мало, а штукатуров не хватает, я первая предложила сделать бригаду комплексной, да и все члены бригады меня поддержали. Мы думали, что случай помог нам взяться за освоение второй специальности.

Нам немедленно предоставили работу на доме № 21 (консервного завода), а вот оснастить нас необходимым инструментом и механизмами забыли. Только через неделю получили мы штукатурную станцию. Не успели мы начать, как нас перебросили на штукатурку покоя дома № 11. Выполнили покоя, там же внутри здания получили задание на покраску панелей. Затем перулись на дом № 21, но оттуда позвали уже на детский сад, где нам поручили цементную подготовку под линейку. Закончив работу, мы снова оказались на доме консервного завода... Не работа, а мытарство.

Причем это весьма характерно в организационных делах и для СМУ-3 и для «Жилстроя» в целом.

Дали нам новую работу, разрешили осваивать новую профессию, и руководство забыло о нашем существовании. За месяц с лишним никто у нас не был. Ни начальник СМУ-3 Н. А. Щербakov, ни главный инженер Г. И. Антипин, не видели даже своего работника. Никто не спросил, как же мы осваиваем новую специальность, чего не хватает, какая нам нужна помощь.

Изредка у нас бывал командированный мастер, которого мы и фамилию не знаем, потому что его наша работа не интересовала. Секретарь парторганизации СМУ-3 Н. И. Радьков обещал вмешаться в эти дела, но пока все и по сей день на том же уровне.

Такое отношение инженерно-технических работников к своим обязанностям никуда не годится.

Мы готовы и за выработку, и за качество отвечать по всей строгости. Но для этого нужна толковая организация труда.

### Рекорды

Отлично работает на растворе - бетонном заводе треста «Волгодонскэнергострой» см е н а А. Мельниченко. Недавно ей присвоено звание комсомольско-молодежной.

Подтверждал это звание высокопроизводительным трудом, коллектив смены в первый же день выдал 762 кубометра бетона при плане 444. Это рекорд!

Равняясь на передовиков, смена В. Лобачева тоже взяла ускоренный темп в работе. На ростверки главного корпуса она отправляет бетона на 20 процентов больше задания.

Коллективы трудятся под девизом «Работать без отстающих».

### Есть полугодовой!

Бригада Р. Рашитова с участка Намского строительного управления «Гидроспецстрой» устанавливала ростверки на главном и третьем корпусах. Коллектив справился с поставленной задачей досрочно.

За три с половиной месяца были выполнены задания первых шести месяцев. Сейчас бригада работает в счет второго полугодия.

### В авангарде

В управлении подсобных производств в авангарде соревнующихся идут бригады В. Н. Зайцевой и В. А. Антоновой, которые работают на малом бетонном заводе.

Коллективы трудятся, перебивая смежные нормы выработки. Особенно хорошо работают операторы Л. Колымейцева и О. Боводякина, дозирщицы И. Киреева и Н. Ожог из бригады В. Н. Зайцевой.

В бригаде В. А. Антоновой высокопроизводительным трудом отличаются оператор А. Ерощенко, дозирщица Е. Носачева и другие.

Коллектив управления направляет все свои усилия на то, чтобы идти с опережением графика, не имея отстающих бригад.



В нынешнем году в овоще-молочном совхозе «Волгодонской», в первом году 10-й пятилетки, будет переработано различных кормов на гранулы 1500 тонн. Это больше прошлогоднего.

Работа на «АВМ-0,4» сейчас налажена полным ходом. Потоком идут гранулы, изготовленные из люцерны с примесью соломы. Каждую смену этого ценного корма поступает на склад по шесть-семь тонн.

Хорошо работают операторы Ф. И. Сафронов, Д. С. Берлизов, рабочие А. Логвинова, А. Байгаринова, О. Кузко, Г. Крубка и другие.

На снимке: Л. ХОМЯКОВА довольна: гранулы получились качественные.

Фото А. Бурдюгова.

## ПО ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

В первом году десятой пятилетки совхозу нужно произвести 7780 тонн сена, 7600 тонн сенажа, 5030 — соломы, и 22300 — силоса.

На заготовке кормов курс взят на передовую технологию. Так, впервые на 1704 гектарах посеяли кукурузу в смеси с сорго.

Выращиванием кукурузы занимаются специализированные кукурузоводческие звенья, хорошо знакомые с агротехникой.

Полностью меняем технологию заготовки грубых кормов. Так, используем грушовой метод косовыми травами. Одновременно будут работать 12 агрегатов, а на подборе — до 15. Это даст возможность сократить сроки зеленой жатвы.

Важным резервом увеличения заготовки сена служат низкий срез травостоя. Для этого у нас уже есть вся необходимая техника и находится в полной боевой готовности.

Как и раньше, сенаж считаем самым лучшим видом консервирования многолетних трав и злаковых культур. В нем наиболее полно сохраняются питательные вещества в течение всего периода хранения. В нынешнем году мы будем укладывать сенаж только полиэтиленовой пленкой, которая практически не допускает «угара» кормов.

В опубликованном на днях постановлении ЦК КПСС и Совета Министров

СССР большое внимание уделено предстоящей уборке зерновых. И это совершенно правильно. Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах, говорит народная мудрость.

В период уборки дубенцовцам предстоит выполнить обширный объем работ. В хозяйстве только яровыми зерновыми занято 6529 гектаров, на 200 гектарах выращиваем запрограммированный урожай озимой пшеницы, на ста— кукурузу на зерно.

Используя отрядную и звеньевую системы организации труда, уборку будем вести всеми имеющимися техническими средствами с таким расчетом, чтобы уборочную кампанию завершить поточным методом в самые сжатые сроки. Особое внимание обратим на проведение уборки без потерь. Берем на свое вооружение девиз: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!».

Уборочную технику, которая практически уже готова к работе, оборудуем дополнительными приспособлениями для перекрытия всех каналов потерь. Уборочные агрегаты будем допускать к работе только после аттестации и вручения комбайнерам специальных удостоверений.

Г. КОЖИН,  
главный агроном  
мясовохоза  
«Дубенцовский».



Недавно Павел Иванович ЛОЗНОВОЙ отметил свой 25-летний юбилей работы на опытно-экспериментальном заводе. Он один из лучших слесарей по ремонту станков и оборудования. Ударник коммунистического труда. Имеет много грамот, благодарностей. Является наставником молодежи.

На снимке: П. И. ЛОЗНОВОЙ.

Фото А. Бурдюгова.

Партийная жизнь: контроль решений

# Сами решаем, самими и выполняем

Чем больше времени отделяет нас от XXV съезда партии, тем лучше начинаешь осознавать, каким сильным и надежным оружием в работе партийных организаций являются его материалы, принятые им решения. Особенно важным и злободневным, на мой взгляд, является требование съезда овладеть ленинским стилем партийной работы и, прежде всего, повышать действенность принимаемых решений.

Леонид Ильич Брежнев правильно сказал в своем докладе, что, когда по тем же самым вопросам принимается второе, а иногда даже третье решение, новое решение на старую тему оказывается как бы складкой своего рода проявлением либерализма.

Это высказывание Л. И. Брежнева имеет прямое отношение и к работе партийных организаций как управления строительством «Жилстрой», так и нашего СМУ-2. К примеру, парторганизация «Жилстрой» в прошлом году принимала немало хороших решений о выполнении плана сдачи жилья в эксплуатацию. А результат? Хорошо решенные остались на бумаге. План года по сдаче жилья не был выполнен.

Хуже того, печальный урок прошлого года не пошел впрок. И в текущем году «Жилстрой» продолжает отставать по выполнению плана строительства важнейших пусковых объектов — жилья, соцкультбыта, очистных сооружений. Опять повторяется прошлогоднее: принимаемые решения пока не имеют обязательной силы для исполнителей.

Я не ставлю здесь перед собой цель всесторонне проанализировать все причины отставания «Жилстроя». Но, думаю, не ошибусь, если скажу, что одна из них — та, что партком «Жилстроя» во главе с П. Г. Григоренко еще в полной мере не принял высокой ответственности за безусловное выполнение собственных решений, решений партийных собраний, не

преъявляет пока жесткой требовательности и к непосредственным исполнителям. Свою долю ответственности за положение дел в своей партийной организации, в своем коллективе несет каждый из нас, коммунистов. Мы ведь не посторонние наблюдатели на Всесоюзной ударной стройке, а ее хозяева. Потому и отношение к общему делу, к коллективному, государственному интересу от нас требуется хозяйское, государственное, партийное.

Так должно быть. А вот на практике это не всегда получается. Критически анализируя работу партбюро СМУ-2, секретарем которого являюсь, не могу не признать, что ее действенность еще не всегда на должном уровне. Особенно если мерить мерой тех требований, которые предъявляет к партийному руководству XXV съезд КПСС. К примеру, серьезным недостатком можно считать недостаточный партийный контроль за хозяйственной деятельностью администрации. Даже комиссия такой пока не создана.

Или другой факт. Подготовка к партийным собраниям пока проводится без широкого привлечения к этому делу коммунистов. А это, конечно, не может не снижать их эффективности.

В то же время должен прямо сказать, что еще не все члены партии занимают активную жизненную позицию, о которой так хорошо сказал на съезде Л. И. Брежнев. Другой, пока его не подтолкнешь, пока не стоишь у него над душой, ничего не делает. А бывает так, что на некоторых из критика, ни подталкивания не действуют.

К примеру, на Голубева, который завалил работу отдела главного механика. В конечном счете, мы были вынуждены понизить его в должности. Отказано было в доверии и коммунисту В. Поздникову, который не обеспечил порученный участок работы: руководство строительством.

Возвращаясь к вопросу о действенности принимаемых решений, надо открыто признать, что у нас они не всегда и не все выполняются. Взяв, к примеру, постановление партийного собрания от 10 февраля этого года, на котором обсуждали вопрос о работе парторганизации СМУ-2 с кадрами. Остался невыполненным пункт постановления о том, чтобы повысить партийную прослойку среди бригадиров.

Только частично выполнен пункт по улучшению бытовых условий рабочих, что должен был сделать застройкой. Собственными силами сделали лишь две бытовки, тогда как их нужно восемь.

Комитет ВЛКСМ во главе с А. Медведевым ничего не предпринял для выполнения решения партсобрания о том, чтобы шире внедрить наставничество.

По решению партсобрания от 9 марта о повышении роли парторганизации в выполнении социалистических обязательств и государственного плана остается на бумаге самый важный пункт: застройкой пока ничего не сделано по внедрению переходов методов труда. Не выполнен к указанному сроку и пункт о создании пресс-центров на участках для повышения гласности соревнования.

Приведенные примеры говорят о том, что с ответственностью принимаемых решений у нас пока не все благополучно. Это означает разрыв между словом и делом, недостаточную исполнительскую дисциплину.

Как видим, сама жизнь подтверждает правильность решений XXV съезда КПСС, настоятельно требует: сами принимаем решения, сами и добиваемся неуклонного их выполнения, всерьез повышать действенность партийной работы, крепить исполнительскую дисциплину.

**М. МАКАРОВ,**  
секретарь  
парторганизации  
СМУ-2 «Жилстрой».

## КОММУНИСТЫ 70-X

# ПАРТИЙНЫЙ ВОЖАК

Цех рейд на лесоперевалочном комбинате — один из самых высокоорганизованных. В его коллективе трудится более четверти бывших военных моряков, чьи высокие моральные качества общеизвестны.

Десятую пятилетку цех закончил еще в декабре 1974 года. А бригада, работающая на съемке и ремонте такелажа, — в июле 1974.

Много труда и души вложили в коммунистическое воспитание тружеников рейда в работу по созданию в коллективе здорового микроклимата секретарь цеховой парторганизации И. М. Чернышов. Партийным вожаком цеха Игнатий Матвеевич Чернышов работает четвертый год. В прошлом он — фронтовик, политработник, механик-речник.

Шестнадцать лет он является политинформатором. Последние годы специализируется на вопросах внутренней политики нашей партии.

Работа секретаря цехового партбюро и политическая информация так тесно переплетены, что трудно сказать, что более влияет друг на друга. — Говорит Игнатий Матвеевич. — Правильнее считать, что это одно целое. Изучение ленинских работ, материалов XXV съезда партии, решений пленумов ЦК КПСС, периодическая печать вооружают меня, как политинформатора, теоретически. А это, в свою очередь, вошло в конкретные повседневные дела, работа с людьми, как секретарь парторганизации.

Правильная расстановка и умелое воспитание кадров в духе требовательности и самокритичности способствуют успеху и в производственных делах коллектива. А это тем более важно, что от работы рейда сейчас в решающей мере зависят показатели в целом лесоперевалочного комбината.

Первостепенное внимание Игнатий Матвеевич уделяет соблюдению работниками цеха строжайшей трудовой, производственной дисциплины и общественного порядка.

Не случайно, в цехе длительное время не было ни травм, ни нарушений общественного порядка.

Каждый понедельник Игнатий Матвеевич выступает перед работниками цеха с 25—30 минутной политинформацией. Знакомлюсь с его дневником, поражаешься широте интересов автора, скрупулезности в подготовке к политинформации. Это дневник опытного бойца идеологического фронта. Законичность сочетается здесь с глубиной. В нем четко выражено все то, что давным-давно стало подлинной жизнью, сущностью коммуниста Игнатия Матвеевича Чернышова.

Выступления его всегда образны, интересны, доходчивы. И в то же время они никогда не оторваны от жизни, от задач цеха.

Открытость, доброжелательность, отсутствие чванства — черты, которые делают этого человека всеми уважаемым. Четырнадцать агитаторов цеха считают его своим наставником, обращаются к нему за советом, сведениями, делаются с ним своими неудачами и успехами. Большую помощь оказывает он партруководителям и агитаторам. А. И. Борисову и А. И. Рябову. Особо опекает молодого коммуниста Геннадия Зайкина.

Игнатий Матвеевич внимательно изучает сам и пропаладирует среди рабочих цеха материалы и решения XXV съезда КПСС и речь Л. И. Брежнева на автозаводе ЗИЛ. Водушевскими решениями партийного съезда, коллектив цеха взял повышенные социалистические обязательства на текущий год.

Цель политинформатора и секретаря партбюро Игнатия Матвеевича Чернышова — правдивым партийным словом и делом, личным примером и четкой организаторской работой вести коллектив на большие дела, чтобы выполнить обязательства досрочно и качественно.

**М. ФИЛИПОВА,**  
член КПСС,  
зав. кабинетом  
политпросвещения  
лесокомбината.

## НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

На промышленных предприятиях Волгодонска

### СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Производством синтетических жирных кислот план по валу выполнен на 103,4 процента. Кислот фракции С-10, С-20 выдано сверх плана 350 тонн, литейного крепежа «КО» — сто тонн. Всего сверхплановой продукции произведено на 138 тысяч рублей.

На 110 процентов выполнен план выпуска кислот со Знаком качества. В денежном выражении высококачественных кислот произведено на сумму один миллион 445 тысяч рублей.

Высокие производственные показатели производству СЖК обеспечили участок омыления № 1, который выиграл победителем соревнования в апреле, и другие участки и службы. Майский план производства галовой продукции цех выполнил на 137,3 процента. Кислот со Знаком качества в мае выдано на 1416 процента.

**Г. КЛЮЧНИК,**  
председатель цехкома.

### РИТМИЧНО

Коллектив опытно-экспериментального завода план четырех месяцев по реализации товарной продукции выполнил на 101,8 процента. Выработка на одного работающего составила 106,5 процента. Темп роста производительности труда против соответствующего периода прошлого года — девять процентов.

Этому способствовала ритмичная работа коллективов тракторного и механического цехов, а также вспомогательных служб завода: инструментального цеха и ремонтно-механического. Коллективы последних двух цехов первыми на заводе выполнили план мая.

**В. КРУЧЕНКО,**  
секретарь парткома.

### УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

На 114 процентов выполнив квартальное задание, коллектив управления «Водоканализация» занял второе место среди управлений коммунального хозяйства области. Сверхплановой прибыли получено 38 тысяч рублей.

Взяв хороший старт, управление успешно справилось и с апрельским заданием. План выполнен на 104 процента. Первое место заняла ремонтно-монтажная бригада (бригадир Иван Алексеевич Меженцев); на втором месте — участок очистных сооружений водопровода (начальник Петр Гаврилович Ташлюкович). Досрочно выполнил коллектив управления «Водоканализация» майскую программу.

**П. МАРАХОВСКИЙ,**  
начальник управления.

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## По вине заказчика

По социалистическим обязательствам ПМК-1044 и СПМК-1053 терапевтический корпус должен быть сдан в мае. И нужно сказать, что строители затратили немало сил, чтобы подготовить это сооружение к сдаче.

И все же строители не закончили сооружение насосной, а коллектив ВУМСа не начал работы по благоустройству.

Сдерживает сдачу терапевтического корпуса, срывет выполнение социалистических обязательств строителей и сам заказчик — горздравотдел во главе с заведующим В. В. Лобовым. Он поставил два трансформатора для своей подстанции, но зато не дает щитов низкого и высокого напряжения, без чего невозможно приступить к монтажу.

Получил заказчик и лифты, но без документации на них. Нет паспортов, и госгортехнадзор не может разрешить установку этих лифтов.

Тяжелое положение и с насосной — заказчик не укомплектовал их запорной арматурой, автоматикой. Нужны срочные меры с тем, чтобы не задержать сдачу объекта в эксплуатацию.

**Г. ЕВДОКИМОВ.**

# ПЛЮС ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

В колхозе „Ключ Ильича“ разработан пятилетний план развития хозяйства

Сегодня главная забота каждого труженика села — при меньших затратах дать больше продукции, лучшего качества, добиться высокой эффективности производства. Решение этих проблем невозможно без активного творческого поиска всех наших колхозников, без изыскания дополнительных резервов производства. Именно об этом шел большой разговор на открытом партийном собрании колхоза «Ключ Ильича».

Этому собранию предшествовала большая подготовительная работа, проведенная парткомом и правлением хозяйства с участием специалистов и широкого актива. На обсуждение колхозников была представлена программа развития хозяйства на десятую пятилетку и мероприятия по повышению эффективности и качества колхозного производства.

Подводя итоги работы за девятую пятилетку, мы с удовлетворением отметили, что задание пятилетки по продаже государству животноводческой продукции перевыполнено.

Но мы считаем, что резервы производства у нас используются не до конца, и мы должны их привести в действие.

Сейчас у нас 9240 гектаров пашни, но за счет вовлечения в оборот участков у ферм и полевых станов, распашки хуторов, ликвидации ненужных дорог, лесополос в течение десятой пятилетки баланс пашни расширится на 50 гектаров. поголовье крупного рогатого скота увеличится на 300 голов, производство молока — на 30 процентов, мяса — на 25, валовой сбор зерна в 1,5 раза, а его продажа государству в 1,8 раза. Производство подсолнечника и его продажа увеличится в 1,4 раза.

Добиться намеченных рубежей мы планируем только путем эффективного использования материальных и трудовых ресурсов, тем самым мы выполним решения XXV съезда КПСС — полностью обеспечить прирост продукции в сельском хозяйстве за счет повышения производительности труда.

Большой резерв в получении сельхозпродукции мы видим в дальнейшем проведении курса интенсивного использования земли. Повышение культуры земледелия, пуск в дело всех земельных ресурсов, получение высокой отдачи от каждого гектара, защита почвы от водной и ветровой эрозии — это и есть основные задачи.

Намечена также четкая — с указанием сроков и объемов работ, ответственных за их выполнение — программа повышения плодородия земель, увеличения урожайности сельхозкультур. Так, на пятилетие планируется внести органических удобрений 100 тысяч тонн, минеральных

— 10 тысяч. Обязательным станет осуществление рекомендованной для наших условий системы передовых агроприемов, серьезно займемся внедрением районированных перспективных сортов.

Сев будет производиться в оптимальные сроки, качественно и семенами только первого-второго классов высокого репродукции. Урожайность зерновых культур к 1980 году доведем до 32 центнеров с гектара, соответственно возрастет и отдача каждого гектара, занятого подсолнечником, кормовыми культурами.

Достижение намеченных рубежей в растениеводстве не может быть без эффективного использования техники. А это будет достигнуто прежде всего за счет улучшения организации труда инженерной службы, повышения квалификации механизаторов, подготовки недостающих кадров. Парторганизация мобилизует колхозников на то, чтобы успешно выполнить требования дня: «Живешь на селе — умей управлять техникой».

Уже в 1977 году будут во всех отделениях построены машинные дворы, площадки с твердым покрытием для хранения и регулировки сельхозмашин. Будет применена только закрытая заправка горючим, во всех бригадах есть мастера-наладчики и пункты технического обслуживания.

Для улучшения использования техники, комплексной механизации трудоемких процессов колхоз приобрел необходимое количество сельхозмашин, предназначенных для уборки кормов, внесения удобрений. Широко используются рационализаторские предложения.

За годы девятой пятилетки выработка на эталонный трактор возросла с 1288 гектаров мягкой пахоты в 1971 году до 1507 в 1975 году. На десятую пятилетку планируется довести выработку до 1650 гектаров, сменную выработку на трактор — до 8,5 гектара, а на комбайн — до 15 гектаров.

Большое место в пятилетней программе развития колхозного производства отводится повышению культуры животноводства, улучшению его качественных показателей. Планируется закончить специализацию ферм, в связи с этим будет укрепляться материальная база. В станице Маркинской будет завершено строительство молочного комплекса на 1000 голов. На МТФ № 2 будет построен контрольный двор по проверке нетелей, здесь будет производиться выращивание телок.

Разработаны также мероприятия по улучшению породного состава поголовья и племенной работы, выполнению комплекса ветеринарно-профилактических меро-

приятий. Существенное значение будет придаваться созданию культурно-бытовых условий животноводов.

Высокая культура животноводства невозможна без прочной кормовой базы, поэтому в программе укреплена ее предусмотрена разработка структуры посевов с учетом потребности в кормах, коренное улучшение угодий, залужение бабок, уплотненные и смешанные посевы, создание действенного непрерывного «зеленого конвейера».

В десятой пятилетке планируется закладка свеклы на зиму, искусственная сушка сена, закладка монокарма, обогащение силоса азотно-фосфорными добавками, введение в рацион мочевины.

За счет высокоэффективного использования техники, внесения достаточного количества удобрений, строгого соблюдения агромероприятий за годы десятой пятилетки планируется получить 10 тысяч тонн сильной пшеницы, добиться экономии горюче-смазочных материалов и резины, что даст нам дополнительно более 120 тысяч рублей дохода.

Выращивание высококачественных культур подсолнечника и биологическое обогащение семян позволят за счет доплат за качество получить дополнительно 80 тысяч рублей. От продажи государству молодняка высшей питательности колхоз получит дополнительно 200 тысяч рублей. Если за 1975 год получено за качество молока 5500 рублей, то выполнение намеченных мероприятий позволит нам дополнительно получить около 40 тысяч рублей прибыли. А продажа сверхплановой продукции даст возможность получить еще более 100 тысяч рублей.

О всех планах и мероприятиях на десятую пятилетку расскажем в газетной статье невозможно. Но и для выполнения того, о чем сказано, предстоит сделать очень много. Потребуется максимум усилий от каждого колхозника, специалиста, руководителя. И в этом главная забота парткома, всей партийной организации колхоза. Всеми средствами и формами мы будем повышать боеспособность первичных партийных организаций и партгрупп, усиливать авангардную роль коммунистов.

Большое внимание уделяет партком совершенствованию всех форм учебы. Коренным образом будет перестроена работа бюро экономического анализа.

Партийный комитет берет под систематический контроль выполнение мероприятий по повышению квалификации работников хозяйства всех категорий, создания труженикам полей и ферм нормальных условий для труда и быта.

**Н. ГРИГОРЕНКО,**  
председатель правления колхоза.

## 1 июня — День защиты детей



### По законам дружбы

Большую поисковую работу ведут красные следопыты Волгодонска. Ребята устанавливают связи с ветеранами, переписываются с ними. Пионеры хотят как можно больше знать о подвигах советских бойцов в Великую Отечественную войну, чтобы вырасти такими же стойкими и мужественными.

Особенно крепкая дружба возникла у волгодонских школьников с ветеранами 18-й десантной армии, разысканными красными следопытами школы-интерната. А ветераны второй гвардейской армии помогли ребятам оформить компату боевой славы в Доме пионеров.

Недавно, уже в третий раз, воспитанники школы-интерната ветрчали своих старших друзей — членов областного комитета ветеранов, приехавших к ним в гости.

Николай Иванович Литвинов, Виктор Петрович Дмитриев и Алексей Михайлович Спнюков встретились также с воспитанниками спецшколы, а на Атоммаше вручили отряд «Коммунар» библиотечку книг, собранную советом ветеранов. Стронтели тепло поблагодарили гостей. Им были вручены приветственные адреса горкома ВЛКСМ и комитета комсомола стройки.

Почетные шефы пионеров Волгодонска приняли также участие в праздновании дня пионерики.

**Н. ГРОЗА,**  
директор Дома пионеров.

На снимке: ветераны **Н. И. ЛИТВИНОВ, В. П. ДМИТРИЕВ** и **А. М. СИДНИКОВ** с юными пионером Волгодонска.

Фото А. Бурдюгова.

### Наши шефы — пионеры

В гости к ребятам детсада «Чайка» пришло подиерское звено 4 «Б» класса Волгодонской средней школы № 7. Пионеры провели сбор звена в зале, где четыре года назад сами готовились к школе. Комиссар отряда Света Ярославцева, председатель совета отряда Ира Каргальская показали малышам пионерский отрядный флажок, пионерский горн, барабан, ответили на их вопросы.

Затем пионеры выступили с концертом.

Теперь воспитанники детсада хотят поскорее вырасти и пойти в школу, а потом тоже стать пионерами.

**Г. КУЗНЕЦОВА,**  
старший воспитатель детсада «Чайка».

### ЮНЫЕ АРТИСТЫ

Счастливые в наших ребятах детство. Им созданы замечательные условия для всестороннего развития. Свое счастье и радость жизни они щедро дарят нам, взрослым.

Лужно андопривали рабоче-СМУ-4 юным артистам — воспитанникам детсада «Буратино», приехав-

шим к нам на стройку вместе с воспитателями **А. И. Бреславец** и **В. А. Цыбуллиной**. Дети пели песни, читали стихи. Все остались очень довольны их приездом к нам.

**В. ЧЕРНАСОВ,**  
секретарь парторганизации СМУ-4 управления «Жилстрой».

### НОВОСТИ

У виноградарей Октябрьского винсовхоза

#### ЗА 100 ЦЕНТНЕРОВ

За нашей бригадой закреплено 72 гектара виноградников. Выращиваем в основном «красцители», «белый круглый». В прошлом году мы получили с каждого гектара по 76 центнеров и заняли первое место по району.

В этом году бригада взяла повышенные соцзадания. Обязуемся получить по 100 центнеров винограда с гектара. Этим самым поддерживаем инициативу морозовских виноградарей.

Главное внимание уделяем качеству выполняемых работ. В сжатые сроки провели пневмооткрытие виноградников. Заканчиваем сучную подвязку лозы и ручную ремонт шпалер.

Начали обрабатывать междурядья. Одновременно внесли удобрения и нарезаем щели-борозды для полива. Сразу же после подвязки и обработки приступили к первому поливу. По-ударному с первых дней страды трудятся в бригаде Надежда Марсисевна Гузозатая, Елена Павловна Левченко, Тамара Алексеевна Ерохина и другие.

**А. ХОЛОДКОВА,**  
бригадир четвертой бригады.

#### В СРОК

В прошлом году собрали винограда с гектара по 53 центнера. В этом году боремся за 56 центнеров.

С первых дней работы взяли высокие темпы. С высоким качеством, производительно трудятся Валентина Климова Белко, Ева

Ульяновна Федина.

Стареемся все агротехнические мероприятия провести в срок. Вовремя произвели отрывку виноградника. Сейчас ведем подвязку лоз. Правда, с ней из-за нехватки рабочих рук несколько задержались. Начали вносить органические удобрения.

В этом году впервые будем производить внекорневую подкормку. Это значит, что некоторые удобрения вносятся непосредственно на листовую поверхность. Опыт других хозяйств показал, что так они лучше усваиваются растениями и, в конечном счете, дают неплохие результаты.

Думаю, что все, что поставили перед собой, выполним. На это у нас есть все основания.

**Т. ГУЛЯЕВА,**  
бригадир третьей бригады.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

**Вторник, 1 июня**  
 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.35 — «Резервы сельских ферм». 19.00 — «Семейный разговор». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (М). 21.15 — «Время». 21.45 — Концерт народной артистки СССР Марии Биешу. 22.45 — Новости.

**Среда, 2 июня**  
 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Мультифильм. 9.50 — «Один за всех, все за одного». 10.35 — Концерт. 14.15 — Программа передач. 14.30 — Гомер. «Одиссея». 15.30 — «Паша сад». 15.50 — «Черная гора». Художественный фильм. 17.15 — «А вы любите стихи?». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.35 — «Соревнование народов мира». 19.05 — «Позитив». 19.35 — Тираж «Спортавто». 19.45 — Художественный фильм. «Вечный зов». Первая серия. «Старший брат». 21.00 — «Время». 21.30 — Фильм-концерт «Угощая рябиной». 22.35 — Международные соревнования по планерному спорту.

**Четверг, 3 июня**  
 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые нотки». Концерт. 10.30 — «Вечный зов». Художественный фильм. Первая серия. «Старший брат». 14.35 — «Азербайджанская ССР». 15.05 — А. С. Пушкин. «Письма. Дневники. Стихотворения». 15.15 — «Шахматная школа». 16.15 — «Жи-

**СМОТРИТЕ**

во пером». Художественный фильм. 17.30 — «Усть-Донец». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Ленинский университет молодежи». 19.00 — «Музыкальные вечера для иностранцев». 19.45 — Художественный фильм. «Вечный зов». Вторая серия. «Ночь перед рассветом». 21.00 — «Время». 21.30 — «А вы любите стихи?». 23.00 — Новости.

**Пятница, 4 июня**  
 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Обеаянка Чики». 9.50 — «А вы любите стихи?». 10.35 — «Вечный зов». Художественный фильм. Вторая серия. «Ночь перед рассветом». 14.05 — Программа передач. 14.10 — кинопрограмма. 14.55 — «Рисунки А. С. Пушкина». 15.00 — «Пятилетке качества — рабочую гарантию». 16.25 — «Славная дача». Художественный фильм. 17.30 — «На строительстве Атоммаша». 18.00 — День Дона. 18.15 — Программа мультифильмов. 18.40 — Документальный фильм. «Жизнь без будущего». 19.40 — Художественный фильм. «Вечный зов». Третья серия. «В чем твой вера?». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.30 — «Кубок завоевывал сильнейшие». 23.10 — Новости.

**Суббота, 5 июня**  
 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Василька Буратино». 10.00 — «Дни нас, родителей». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Вечный зов». Художественный фильм. Третья серия. «В чем твой вера?». 12.15 — «Романтические сонаты». 12.30 — «10 музеев и выставочный зал». 13.00 — «Старода и человек». 13.30 — «Музыкальный календарь». 13.55 — «Движение без опасности». 14.25 — «Соревнование народов Индии». 14.50 — «Художественный фильм. «Красный цех Палмтрок». 15.30 — «Здоровье». 16.00 — «В мире животных». 16.00 — Новости. 18.15 — Мультифильм. 18.25 — «Начальник стрелка». 19.25 — «Поет Радмила Кравакчи». 19.55 — Программа художественных фильмов (1 руля). 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

**Воскресенье, 6 июня**  
 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Н. Гусева. «Рамаяна». Спектакль. 12.40 — К Дню мелиоратора. 13.40 — «Музыкальный календарь». 14.10 — «Лауреаты Ленинских премий 1976 года». 14.25 — Чемпионат СССР по вольной борьбе. 15.00 — Мультифильм. 15.30 — «Международная пиорама». 16.00 — Фильм-концерт. 16.45 — Художественный фильм. «Русли и Людмила». Первая серия. 18.00 — Новости. 18.20 — «Русли и Людмила». Вторая серия. 19.30 — «Песня-76». 20.00 — «Клуб кинопутешественников». 21.00 — «Время». 21.30 — «Слово о музыке». 22.40 — Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ».

**Реклама**

**ВОЛГОДОНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ЮЖСТАЛКОНСТРУКЦИЯ» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АТОММАША ТРЕБУЮТСЯ:**

монтажники-верхолазы стальных и ж/б конструкций, электросварщики-верхолазы, машинисты дизель-электрических кранов, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-электрики по ремонту кранов, стропальщики, такелажники, уборщицы (оклад 90 рублей), ученики монтажников, тросозащитчики.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского СМУ, г. Волгодонск, ул. Химиков, возле здания СУ-31 (в вагончиках) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ГОРНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 40 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1976-1977 УЧЕБНЫЙ ГОД**

Училище готовит: электрослесарей (участка шахты), срок обучения 1 год, образование 10 классов, стипендия 30 руб. в месяц; швей-мотористок по изготовлению верхней одежды, срок обучения 3 года, образование 8 классов, возраст для 30 рублей в месяц; швей-мотористок по изготовлению верхней одежды, срок обучения 3 года, образование 8 классов, возраст 15 лет.

За время обучения учащиеся получают профессию и среднее образование, дающее право на поступление в высшее учебное заведение на льготных условиях. Учащиеся, обучающиеся 3 года, обеспечиваются 3-разовым питанием; форменной одеждой, инвентарем — бесплатно.

Для поступления необходимо: документ об образовании или паспорт или свидетельство о рождении, характеристика, справка с места жительства, 6 фотокарточек (3х4 см.), медицинская справка (форма 286). Документы высылаются почтой или предъявляются лично.

Адрес училища: 346907, г. Новошахтинск, ул. М. Расковой 10/20, ГПТУ № 40, проезд автобусом № 2.

**ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ:**

электрослесари, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, ст. инспектор по кадрам, грузчики, рабочие-строители, шоферы. Одноким предоставляется общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода, г. Цимлянск, ул. С. Лазо или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ:**

на постоянную работу экспедиторы, слесари-наладчики, газозлектросварщик, маляр-штукатур, старший машинист котельной, начальник энергоучастка.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНЦЫ!**

Если вы желаете стать вещи в химичку или постирать белье, вам достаточно позвонить по телефону 21-81 или 22-81. Работники развездного приемного пункта примут у вас вещи на дому и доставят их вам после выполнения заказа.

Во избежание срыва сроков исполнения заказов подготовьте вашу демисезонную и зимнюю одежду заблаговременно, летом.

Фабрика химички выполняет также мелкий ремонт одежды, антистатическую и противомольную обработку вещей.

Экономьте свое время, пользуйтесь услугами коллентива нашей фабрики.

Адреса наших приемных пунктов: г. Волгодонск, ул. Ленина, 80, ул. Химиков, 8.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

ЕСЛИ ВЫ ЖЕЛАЕТЕ БЫТЬ В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ, ПРОИСХОДЯЩИХ В ВОЛГОДОНСКЕ И ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ, ИНТЕРЕСУЕТЕСЬ ТЕМ, КАК СТРОИТСЯ АТОММАШ, не забудьте выписать объединенную газету

**„ЛЕНИНЕЦ“**

В нашей газете регулярно публикуются материалы о ходе строительства Атоммаша, трудовых буднях коллективов, рабочих и колхозников, их борьбе за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС. В субботнем выпуске вы можете прочитать о лучших людях города и района, познакомиться с произведениями местных поэтов и прозаиков. Найдете вы здесь и статьи на темы морали.

**ПОДПИСКА НА „ЛЕНИНЕЦ“ ПРОДЛЕНА.**

ГАЗЕТУ МОЖНО ВЫПИСАТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, У ПОЧТАЛЫОНОВ, В АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТИ» И У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц — 35 коп., на 3 месяца — 1 руб. 05 коп., на год — 4 руб. 30 коп.

**ВОЛГОДОНСКИМ МЕЖРАЙОННЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ**

для работы в г.г. Волгодонске и Цимлянске

**требуются на постоянную работу:**

электромонтеры по ремонту оборудования, электромонтеры линейщики, автокрановщик, шоферы, плотник-столяр, радиомастер. Обеспечение жилищной площадью в порядке очереди. Оплата за проживание на частной квартире производится за счет предприятия. Работникам продается уголь по льготным ценам. За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 6, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ**

**РОСТОВСКАЯ-НА-ДОНУ БАЗА ПОСЫЛТОРГА ВЫСЫЛАЕТ ПО ЗАКАЗАМ ГРАЖДАН**

наложенным платежом почтовыми посылками: часы «Чайка» женские в золотом квадратном корпусе, на 17 рубиновых камнях. Цена 143 руб.; часы «Заря» женские в золоченом овальном корпусе, с центральной секундной стрелкой, на 17 рубиновых камнях. Цена 33 руб. 50 коп.; часы «Заря» женские в золоченом овальном корпусе, с центральной секундной стрелкой, с цветным циферблатом, на 17 рубиновых камнях. Цена 32 руб. 50 коп.; часы «Ракета» мужские в хромированном овальном корпусе, с центральной секундной стрелкой, на 19 рубиновых камнях. Цена 28 руб.; часы «Полет» мужские в хромированном овальном корпусе, на 17 рубиновых камнях. Цена 32 руб.; часы «Заря» мужские в золоченом круглом корпусе, на 17 рубиновых камнях. Цена 30 руб.; часы «Восток» мужские в золоченом круглом корпусе на 18 рубиновых камнях. Цена 31 руб.; часы «Восток» мужские в хромированном овальном корпусе, с центральной секундной стрелкой, на 17 рубиновых камнях. Цена 32 руб. Цены на часы указаны без расходов по пересылке. Письма-заказы просим направлять по адресу: 344112, г. Ростов-Дон, ГСП, 12, Береговая, 101, база Посылторга. (при заполнении заказа обязательно указать индекс своего почтового отделения, полностью фамилию, имя, отчество).

**КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЯ» ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу: арматурщики, оетонщики, столяры, плотники, электросварщики, крановщики для работы на козловых кранах, слесари по ремонту оборудования, бульдозеристы, станочники, инженер-технолог или техник-технолог по деревообработке, разнорабочие. За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОЙ КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА**

продает цветочную рассаду организациям, предприятиям и частным лицам.

Отпуск рассады с 8 до 17 часов за наличный и безналичный расчет.

**КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОР. ВОЛГОДОНСКА**

на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** шоферы, рабочие-грузчики (мужчины и женщины) плотник, слесарь-сантехник, электрослесарь.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 6 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Для охраны огородов пенсионеров

**срочно требуются сторожа.**

Заработная плата 200 руб. в месяц. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Матросова, 5.

НАШ АДРЕС: 347001 Волгодонск ул. Советская, 32-34.

**ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» на постоянную работу требуются:**

трактористы; слесари по сборке сельскохозяйственных машин, электрики, электросварщик, газозлектросварщик III-IV-V разряда, автокрановщик, кладовщик, шоферы, автослесари, электромонтер, водитель автопогрузчика, грузчики, машинист МВС (швейковий конвейер), инженер по труду, инженер-механик или техник (тракторные запчасти), инженер-механик (техник), мойщик в реммастерскую, слесарь по ремонту оборудования, техник-механик (мастер-наладчик, знакомый с «К-700»), слесарь-монтажник животноводческого оборудования, шоферы спецмашин.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров или пос. Шлюзы, магазин «Сельхозтехника», а также к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич